

DIRECCION
— Y —
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
— E —
IMPRESA
García Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

En el frente de Santander se llevó a cabo una rectificación de la línea avanzada recogiéndosele al enemigo varios muertos, municiones y bastante material

EL CINTURON ROJO DE BILBAO

La brillante rotura de este cinturón, que Euzkadi llamaba con gran petulancia infranqueable, ha reanudado la vieja controversia sobre la eficacia de la fortificación y despertado aprensiones en aquellos países que, al consagrar gran suma de esfuerzos a las líneas fortificadas de sus fronteras, se creían libres de la invasión.

¿Era perfecto el cinturón? Y si lo era ¿cómo se rompió tan pronto? Estas preguntas hace el hombre de la calle y oportuno es contestarle: Aunque el cinturón famoso se hizo apresuradamente, y parece por ello que no pudiera considerarse obra de fortificación permanente, tenía muchos elementos de ella. La dirección que lo concibió era de un buen técnico militar; tuvo, sin embargo, errores al dejar fuera puntos elevados, que nos sirvieron luego de observatorio. Sus auxiliares eran buenos constructores, pero no tenían sentido táctico, que es un sexto sentido, y como consecuencia las obras tenían un relieve disparatado, las tierras escavadas en las trincheras quedaban delante de ellas, y a mil leguas acusaban al más lero la posición y trazado de las líneas; en muchos puntos no fué acertada la elección de posiciones que ocupaban puntos demasiado altos, dejando fuera del fuego propio los valles, donde nuestras bravas tropas se acogían.

En cambio el derroche de elementos era colosal, o si se quiere «húge», que como palabra inglesa sonará mejor a los oídos de los vascos. El cemento, el hierro, el alambre de espino se han empleado al modo de un nuevo rico que gasta sin contar. Parece que el cinturón emulaba a aquel ricachón de un sañete que habiendo visto en una sala bien puesta algunos almohadones, alhajaba su casa con tantos cojines que impedían ver los muebles.

En Bilbao quizás pasó algo de eso. Ah—se decían—conque las fortificaciones modernas se hacen con cemento y son buenas con 3 T. Pues si yo cojo 30 serán invencibles... y puso las 30, y sólo consiguió que fueran muy visibles.

Con el 'o, y to lo el cinturón de Bilbao era una obra formidable, aunque como toda obra humana tenía su talón de Aquiles en una relativa solución de continuidad que aprovechó hábilmente nuestro Mando para cortar la línea.

Ha sido motivo, sin embargo, de asombro, la facilidad con que se derribó esta línea fortificada, que con todas sus imperfecciones, tenía elementos más sobrados para haber ofrecido seria resistencia. El hecho ha creado algún recelo en Francia que confía su defensa a la línea Maginot, y teme la ineficacia de los esfuerzos y dispendios que le ha costado. Desconociendo la estructura de esta línea aventurado sería hacer vaticinios, pero nunca debe olvidarse que la fortificación, ni es una panacea, ni por sí sola resuelve nada.

La fortificación en sí es inerte; sirve para utilizar mejor las armas propias y disminuir los efectos de la acción enemiga. Sólo vale, lo que vale el corazón que la defiende y desde Numancia hasta nuestros días siempre han caído aquellos puntos fortificados donde los defensores no han tenido la voluntad de vencer. En tiempos bien recientes Przemyl se defendió varios meses y

Brest-Litowsky cayó en tres días. Mauthausen se rinde de modo fulminante, los fuertes de Malmaison y Vault resisten meses a un bombardeo intensísimo, y no caen.

La línea de El Gallo tuvo otro defecto psicológico; fué objeto de tales encomios y tal propaganda, que sus defensores se creían invulnerables al estar detrás de ella y esta confianza perjudicó a la defensa, porque en cuanto hubo una fisura se derrumbó la moral y con ella todo el frente.

Cierto es que la Artillería actuó en masa, que la Aviación tuvo acción de conjunto muy eficaz, pero así y todo ¿qué hubiera pasado si los papeles se cambian y en El Gallo hubiera habido legionarios? Las ruinas del Alcázar de Toledo, donde jamás se arrojó la bandera roja y gualda, pueden contestar.

Y este ejemplo no debe olvidarse. Todos los países para defenderse o atacar han de fortificarse con iguales medios que tenga el enemigo, utilizando todos los recursos de la técnica y los adelantos de la industria, teniendo fe en la fortificación y dándole la gran importancia que tiene, pero no pidiéndole a ella sola el triunfo. Este sólo se consigue con el sacrificio, con el coraje, con el esfuerzo de todos los ciudadanos encendiendo la tierra de los antepasados, regada con sangre de sus hijos y manteniendo la fe en una religión, la unión sagrada y la confianza en sus caudillos.

Con ese secreto, con la confianza y fe ciega en el Caudillo Franco, la España nacionalista conseguirá la victoria.

EL CAPITAN FADRIQUE

Merced a la gestión del presidente de la Diputación, se construirá en Córdoba, gratuitamente, un Orfanatorio modelo

Hace algunos días el presidente de la Diputación don Eduardo Quero Goldoni, que está realizando una admirable labor al frente del organismo provincial, tuvo noticias de que varios españoles residentes en Buenos Aires, entre los que se hallaba nuestro comprovinciano el ingeniero don Rafael Delgado Benítez, tenían el propósito de construir en España, a sus expensas, distintos orfanatorios para los huérfanos de guerra. El señor Quero Goldoni, sin pérdida de tiempo, se dirigió a don Rafael Delgado Benítez, ofreciéndole en nombre de la Diputación un solar en la Huerta de la Reina para que se construyera en Córdoba uno de los establecimientos de referencia.

A los poseedores de salvoconductos

Nota oficiosa. Se pone en conocimiento de las personas que posean salvoconducto para atravesar fronteras, que los documentos de esta clase que no estén expedidos por este cuartel general, dejarán de ser válidos a partir del 31 del actual.

En igual fecha caducarán los salvoconductos de libre circulación por todo el territorio nacional liberado que no hayan sido expedidos por este cuartel general, por los Cuarteles generales de los Ejércitos del Norte, Centro y Sur, por el general jefe de la Secretaría de Guerra o por el gobernador general del Estado.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Santander.—Con un golpe de mano, nuestras fuerzas han hecho una rectificación de la línea avanzada adelantándola en uno de los sectores, y recogiendo varios muertos, armamento, municiones y material vario.

Frentes de Vizcaya, Asturias y León. Sin novedades de importancia. EJERCITO DEL CENTRO.—Cañoneo y tiroteo. Se han pasado a nuestras filas 62 soldados y milicianos enemigos la mayor parte con armamento.

EJERCITO DEL SUR.—Ligeros tiroteos en algunos sectores. Salamanca 11 de Agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Una joven intenta suicidarse

Ayer, a las 11'55 de la mañana, ingresó en la Casa de Socorro la joven Clemencia Blanco Godoy, de 23 años de edad y con domicilio en la calle Duque de Hornaculos, 12.

Los facultativos de guardia le apreciaron síntomas de intoxicación por ingestión de ácido (espíritu de sal) con quemaduras en la boca, faringe y en el resto del tubo digestivo, pronosticando su estado de grave.

Parece ser que la citada joven, a causa de un disgusto, resolvió poner fin a su vida, ingiriendo el ácido de referencia.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de guardia, que instruyó la diligencias propias del caso.

“TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL”.

El jefe del Estado Generalísimo FRANCO

GOBIERNO CIVIL

La carta del señor Gil Alvarez

El señor gobernador—al hablar ayer mañana con los periodistas, les dijo que entre las numerosas visitas recibidas, una de ellas había sido la de don Antonio Gil Alvarez, firmante de la carta que dió lugar a su contestación inserta en los periódicos locales.

Este señor agregó el señor Valera Valverde—se ha acercado a mi lamentando lo ocurrido y reconociendo su ligero proceder y como en sus palabras se reflejaba la sinceridad de sus manifestaciones, he aceptado sin reservas de ninguna clase las explicaciones dadas por el expresado señor y me complazco en hacer público este caballeroso proceder del señor Gil Alvarez, quedando por mi parte totalmente terminada esta cuestión.

Aclaración

En la lista correspondiente a la suscripción nacional, fechada el 9 de Agosto, apareció un donativo de don Antonio Gálvez Ruiz, de La Carlota, de pesetas 1.000, debiendo haber figurado con 2.000, importe de la cantidad entregada. Queda complacido el donante.

Corridas autorizadas

Por el gobernador civil se ha autorizado la celebración de corridas de toros en la plaza de Cabra el día 25 del actual y en la de Baena el 9 de Septiembre próximo.

EL FALLECIMIENTO DEL CARDENAL ILUNDAIN

El Generalísimo expresa su sentimiento por la muerte del ilustre Prelado.—El Cardenal Primado doctor Gomá asistirá al entierro

Sevilla, 11.—Durante todo el día de hoy ha continuado el desfile de público ante el cadáver del Cardenal Ilundain.

En el Palacio Arzobispal se reciben continuamente telegramas de pésame de España y de las naciones católicas del extranjero.

La muerte del ilustre purpurado ha causado hondísimo sentimiento.

En las primeras horas de la madrugada de hoy el cadáver fué trasladado desde la capilla del Palacio al salón de Santo Tomás. En esta dependencia se han instalado tres altares en los que durante la mañana de hoy se dió varias misas.

Los restos del Cardenal han sido depositados en un arcón con tapa de cristal.

El Cardenal Primado de España, doctor Gomá, ha anunciado que vendrá a Sevilla para asistir al entierro.

El Prelado ha muerto pobre, hasta el extremo de que en sus últimos momentos llamó a un mayordomo y le dijo que no sabía cómo podría arreglárselas para hacer frente a los gastos de la enfermedad.

Recomendó al mayordomo que si se le terminaban los recursos lo dijera para que lo atendiesen por pobre.

El doctor Ilundain a pesar de la pobreza a que redujo a la Iglesia el quinquenio del sectarismo, atendía a las necesidades de aquélla con lo que podía. En la memoria de todos los diocesa-

Companys herido por una rozadura de bala a consecuencia de un atentado

El periódico "Cultura y Acción", de Barbastro, anuncia graves acontecimientos que han de producirse sin saber dónde ni cuándo

Funerales por Sanjurjo y demás mártires del 10 de Agosto

Bilbao 11. En la Iglesia de Santiago, se celebraron ayer solemnes funerales, por el alma del general Sanjurjo y demás mártires del 10 de Agosto de 1932.

Asistieron las autoridades, el Comandante Militar, el Gobernador civil, el Presidente de la Diputación, el Alcalde, el Comandante de Marina, los Delegados de Falange Española Tradicionalista y de la Jons, y representantes de las diversas órdenes religiosas.

El recinto estaba espléndidamente iluminado y el catafalco lo cubrían banderas nacionales y de las naciones amigas. Asistió al acto enorme gentío.

Después de la misa se rezó un responso ante el túmulo.

Obra humanitaria de la Colonia alemana en Bilbao

Bilbao 11. El Colegio alemán ha inaugurado hoy el cuarto comedor de niños, sostenido por la Colonia alemana.

Al acto asistieron las autoridades, el cónsul alemán y el secretario de la Embajada.

En el nuevo local, recibirán comida diariamente 150 niños.

Pronunciaron patrióticos discursos, el presidente del partido nacional-socialista alemán, los delegados de F. E. T. y el cónsul alemán, los cuales abogaron por el estrechamiento de relaciones entre España y Alemania.

El pleito entre cenetistas y comunistas

Barcelona 11. Suspendido el periódico «La Vanguardia», ha salido en su lugar otro titulado «Cataluña», que publica un comentario político muy interesante

Dice que las bases de los primeros días de la sublevación, han sido desvirtuadas y sustituidas por los métodos caquiques, abandonándose todas las conquistas del proletariado.

La vanguardia y la retaguardia han de estar alertas.

Los comunistas españoles se han equivocado, porque creen ser los amos del Poder, y consideran como enemigos a los que no son amigos del Gobierno marxista.

Esos comunistas hacen una campaña contra la C. N. T., olvidando que ellos forman un partido, que se formó después de planteada la guerra y que antes no existía ni tenía afiliados.

Dice también el mismo periódico, que los comunistas disfrazados de revolucionarios, tratan de cubrir su piel de «chibatos», delatando a la policía a quienes consideran como adversarios.

Conocemos los efectos de estas «chibaterías», que ahora habrán de fracasar rotundamente.

Hay que tener paciencia, porque todo llegará, y la solución no se hará es

«Cultura y Acción» de Barbastro, anuncia graves acontecimientos

Barbastro 11. La revista «Cultura y Acción», hace una llamada a la conciencia de todos los trabajadores.

Dice que se esperan graves acontecimientos que han de producirse, sin saber dónde ni cuándo.

Aconseja que tanto en la vanguardia como en la retaguardia, debe mantenerse el más elevado espíritu.

Una desmoralización en los frentes sería gravísima para todos.

Un atentado contra Companys

París 11. El periódico «Le Jour» da cuenta de que Companys, el presidente de la Generalidad de Cataluña, ha sufrido un atentado, resultando con una rozadura de bala en la región frontal.

En cambio un agente de policía que le acompañaba, ha resultado gravemente herido.

Companys salía de celebrar una detenida conferencia con el alcalde y con el jefe de policía de Barcelona.

Manifestaciones del jefe superior de las fuerzas aéreas nacionales

Salamanca 11. El jefe superior de las fuerzas aéreas nacionales, interrogado por un periodista extranjero sobre la guerra en el aire, manifestó que el problema de la velocidad en los aparatos de bombardeo será una grave preocupación para las guerras futuras.

Refiriéndose a los aviones de caza rusos, manifestó que eran duros de maniobra y que los nacionales disponían de aparatos superiores.

Sobre el uso del paracaídas dijo que en la actual guerra española éste se había hecho poco menos que inutilizable para los aviadores nacionales, ya que los pilotos bolcheviques acostumbraban a hacer fuego de ametralladora sobre los aviadores cuando utilizaban el paracaídas, lo cual está refutado con todas las luchas en el aire.

Preguntado acerca de la eficacia de las baterías antiaéreas, se pronunció favorablemente por ellas, haciendo la salvedad de que tienen que estar manejadas por buenos técnicos.

Cataluña no quiere cuentas con el Gobierno de Valencia

Barcelona 11. Se sabe que la conferencia celebrada entre Companys y Negrín, no dió el resultado apetecido.

Negrín achacó a Companys, toda la responsabilidad del fracaso de los ataques en el Frente de Aragón.

Companys hizo ver a Negrín que Cataluña es un Estado libre, que no quería cuentas con el Gobierno de Valencia.

Mediante una disciplina rigurosa de la educación, Franco, el Caudillo, conseguirá el espíritu nacional fuerte y unido e instalará en el alma de nuestros hijos la alegría y el orgullo de la Patria que él salva para nosotros.

El material cogido por las fuerzas nacionales en las operaciones de Brunete

Navalcarnero. El ejército rojo, después de la derrota de Brunete, abandonó sobre el terreno enorme cantidad de material de guerra, que varios equipos de las fuerzas nacionales al servicio de Recuperación de Material de Guerra, se dedicaron trabajosamente a clasificar. Uno sólo de dichos equipos ha formulado ya ante los Mandos nacionales del Ejército de Madrid la primera relación de material cogido al enemigo, que es la siguiente:

Ametralladoras Hotchkiss, 7; rusas, 21; Colt, 3; Saint Etienne, 4.

Bombas de mano Laffite, 3.240; de pila, 3 076; legionarias, 89; de castillo, 86; negritas, 84; botes cargabombas, 458; banderines de señales, 4; carabinas mauser, 7. Cargadores de fusil ametrallador checo, 5; cargadores de otro tipo de fusil ametrallador, 269; bombas de mano, modelo legionario, de 45 milímetros, 269; cañones de repuesto para ametralladoras Hotchkiss, 15; repuesto de fusiles ametralladores, 51; cajas de munición, tipo montaña, de 7 milímetros, 4; con peines de ametralladora Hotchkiss, 15; de fusil negrita, dos cajas de mil balas cada una; y de Lewel, 61 cajas de 1.920 balas cada una.

Munición rusa, 469 cajas de 810 balas cada una; cascos españoles, 25; extranjeros, 21; 335 correajes completos; 5 incompletos; 633 correas hombrera; 163 peines fusil ametrallador ruso; 20 cintas ametralladoras Colt; 113 cajas de peines de ametralladora Saint Etienne; 7.590 kilos de cartuchos de fusil de varios tipos y marcas; 264 cargas de proyección del 75; 13 cañones de repuesto para ametralladoras rusas; 113 cintas de ametralladoras rusas; y 26 cintas de ametralladoras Bergmann.

138 cartuchos de protección de granadas y 26 cebos; 128 cajas de munición de fusil con 1.600 proyectiles cada una; 17 capotes de abrigo; 51 cañones de repuesto para fusil ametrallador de distintos tipos; 1.000 cartuchos de fusil mauser de tipo perforante; 21 cargadores de ametralladora tipo tanque ruso; 620 estopines de cañón del 75; 517 es-

poletas de granada de metralla y rompedoras del 75.

Fusiles: 607 mausers, 775 nebrita, 16 tipo americano, 264 marca legionario del 6'5, 1.370 rusos tipo moderno, 42 rusos antiguos, 33 checos, 46 Spaldau y 60 de otros tipos.

1.014 granadas del modelo Valero, 175 Soch Prand, 60 de modelo francés A 81; 52 granadas tipo de montaña; 228 mosquetones mauser, 5 negrita, 43 Gr. tur; 436 machetes de distintos tipos; 6 morteros marca Valero; 153 máscaras antiguas; 144 mantas; dos menturas; 43 morrales y macutos de soldados; 268 opérculos de granadas del 75; 57 platos de campaña; 351 cartucheras; 5 vasos de tropas; 42 cantimploras; 2.614 proyectiles de tanque ruso y 90 de antitanque.

90 antitanques de 37 milímetros y 3 45 milímetros; 22 kilogramos de pólvora de mina; 250 suplementos lenticulares de granada checa; 3.635 granadas de mortero tipo Valero; 29 tripodes de ametralladoras de distintas clases; 10 teléfonos de campaña; 10 tijeras contra alambres; 10 corros-tanques rusos utilizables; 1.241 piquetes metálicos; 58 rollos de alambre espinoso nuevos 97 usados.

Esta enumeración refiérese exclusivamente al material recogido por un sólo equipo de los varios que actúan al servicio de Recuperación. Otros equipos continúan esta labor de recuento de material cogido al ejército rojo, que lo abandonó sobre el campo con ocasión de su tremenda derrota, teniendo la impresión de que la suma total del botín obtenido por el Ejército de Franco quintuplicará, cuando menos, las cifras de la relación copiada. De todas suertes, puede apreciarse en esta relación la importante participación de material extranjero enviado por naciones adheridas al Pacto de No Intervención al Ejército marxista español.

ALFREDO ROMEO
MEDICO - DENTISTA
Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

NOTAS DE SOCIEDAD

—Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la distinguida señora doña María Victoria del Prado y Santacilla, digna esposa del teniente fiscal de esta Audiencia don José Eguilaz y Ariza. Felicitamos a los padres de la recién nacida por el fausto suceso de familia.

SEÑORIO

La palabra es dominio y es prestancia; y en ambos significados puede aplicarse a este espectáculo de la Plaza Mayor de Salamanca en noche de fiesta oficial Señorío, por lo que ejercen los hombres del Estado Nacional en los territorios que ocupan; ni una sombra de otro poder viene a proyectarse sobre su camino triunfal, y los que tienen misión de mando, lo ejercen con plena autoridad, y los que tienen la de obedecer, sienten la satisfacción del que se siente bien gobernado y defendido en sus intereses y personas. Señorío porque es espectáculo de magnificencia serena, de buen gusto aquilatado, sin estridencias, ni tampoco encogimientos y usuras.

El marco parecía esperar, desde los siglos, que viniera a encuadrarse el lienzo lleno de luces viejas y figuras de otros tiempos; marco dorado por el sol de muchos años, y pintura que parecía arrancada a esas obras que nos han robado y que llegaba a protestar del expolio y a humillarse ante su legítimo

señor, el que es hoy César de la España rediviva. Oro viejo con viejas figuras, y no puede haber prestancia donde no hay antigüedad, porque es el tiempo el que va puliendo las aristas hirientes y cubriendo con mantos de severos colores la viveza de la luz nueva. No hay grandeza jamás de lo improvisado, y lo que pretende ser severidad recién nacida, se trueca en mueca grotesca y además griesco y estirado.

Plaza de Salamanca, con jaques al viento y corceles de vieja raza, adornados con las presas que antaño fueron orgullo de los jinetes abencerrajes; y sobre las lanzas y banderines de los colores únicos, la figura triunfal del Caudillo al lado del alto señor que envía, como representante, el caudillo del Oriente próximo... Señorío en el mar, en las figuras y en el ambiente mismo, que se hizo ya tan denso, que parece todo esfumado, entre nubes, como sueño de viejas estampas animadas por milagro de Dios y de la Patria en armas.

Oficina Local de Colocación Obrera

Trancurrido el plazo fijado para la presentación de las declaraciones patronales, reiteradamente solicitadas mediante anuncios en la Prensa, esta Comisión, en su deseo de evitar las sanciones reglamentarias, acuerda prorrogar el plazo de presentación por un mes, que terminará el día 10 del próximo Septiembre.

Para el mejor cumplimiento de lo dispuesto, se recuerda que la obligación comprende a todos los patronos, comerciantes e industriales y agrarios que tengan a su servicio obreros o empleados administrativos, sin exceptuar a las empresas establecidas dentro de la ciudad y su término.

Córdoba 11 de Agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Presidente, Luis Barro Orellana.

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

DIRECTOR:
LUIS MARIN MARAVER
Torrijos, núm. 2. Teléfono 2034
Gondomar, núm. 2. Teléfono 2620

CONSULTA Y CLINICA OPERATORIA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

J. JORDANO
Médico - Oculista
San Alvaro, 10. Consulta diaria

PLAZA DE TOROS (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA

HOY JUEVES.—Desde las nueve y media de la noche.—La extraordinaria y espectacular película «FOX» titulada DESFILE DE PELIRROJAS, por JHON BOLES, DIXIE LEE, JACK HALEY y multitud de primeras figuras de esta importante marca, Bellos Conjuntos.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana Viernes, GRAN PROGRAMA.—La emocionante película «CIFESA en español, NEBLINA, y de complemento, estreno del magnífico reportaje de «CIFESA, FRENTE DE ARAGON —EL domingo, EL GATO MONTES.

PARQUE RECREATIVO EMPRESA A. CABRERA

Teléfono 1750.

Hoy jueves, desde las nueve en punto, programa en español, único día de proyección de la espectacular película, LA PORTERA DE LA FABRICA.—Sillas, 0'80 —milicias y militares, 0'50.—Niños, 0'30.—Mañana viernes, PALOMA DE MIS AMORES.—Sábado, EL OCTAVO MANDAMIENTO.—Domingo, MADRE ALEGRIA.

COLISEO SAN ANDRES.—Hoy desde las nueve en punto, la espectacular película Oriental, LAS MIL Y DOS NOCHES.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'30.—Mañana viernes, LA NINFA CONSTANTE.—Domingo PUERTO NUEVO.

Terraza del Cine Góngora EMPRESA RAMOS

Teléfono 2165

Hoy jueves 12 de Agosto de 1937.—Desde las nueve y cuarto de la noche.—La super-producción FREVLER MONAR, LA DIOSA DE LA SELVA, interpretada por ROCHELLE HUDSON y WALTER BYRON.—Precios: Silla, 1'00 peseta.—Mañana viernes, MADEMOISELLE LAZA.

FINAL DE UNA INFAMIA MARXISTA

El emocionante regreso a España de los niños del Sanatorio de Goerliz

El puente internacional de Irún testigo de tantas escenas emocionantes de patriotismo redivivo desde que se desencadenó la revolución española, tierra santa en la que se han arrodillado, besándola, millares de hombres y mujeres que volvían a su patria reconquistada, tras de haberla juzgado perdida para siempre, ese puente internacional vió el pasado día 7 el cuadro de más acusado patetismo de cuantos le ha sido dable ver hasta ahora.

Fué cuando los 107 niños que constituían la colonia del Sanatorio Marítimo de Goerliz, que fueron sorprendidos por la tragedia lejos de sus padres y a los que posteriormente el titulado Gobierno de Euzkadi, envió a Francia contra la voluntad de sus familias, vulnerando

las prescripciones más elementales del derecho de gentes, volvieron a pisar tierras de España al ser repatriados merced a las incansables gestiones realizadas por el Gobierno del Generalísimo.

Les esperaban representaciones de las Diputaciones vascas, del Ayuntamiento de Bilbao, una banda de música, comisiones de pelayos y flechas y un gentío inmenso.

Volvían los niños a su patria para seguir siendo españoles, después de una maniobra criminal de gentes sin conciencia que quiso privarles de este honor. Volvían al seno de sus familias, atribuladas, de las que se quiso separar por el Gobierno del Generalísimo.

Después de largos meses de padecimientos morales y físicos confinados en un paisaje agrio, inapto para el cuidado de sus pobres cuerpecitos enfermos; volvían y el llanto estaba en todos los rostros de los más azevados al riesgo personal que presenciaban la inolvidable escena; lloraban las monjitas que no se habían separado un momento de los niños; lloraban éstos también. Eran lágrimas de ternura y de agradecimiento las que se vertían. Luego hubo unos discursos breves, sentidas palabras paternales y clamorosas vivas a España.

can en unos caramelos, 1; una señora, ahorro de unos días de ayuno, 10; una señorita, privación de una semana de postre 5; D. Juan de Guzmán Correa, 5; señor Comandante militar de Villanueva del Rey, 105 el Excmo. señor Gobernador militar, en nombre de empleados y obreros de la Fábrica de Productos Esmañados, 222'30.

Vecin s de Villa del Río, 1.398'16 pesetas; don Francisco Pérez y Pérez, 25; don Andrés Raja García, 1; don Manuel Guerra Moreno, 25; vecindario de la Aldea de Zambra, 287'50; suscripción del pueblo de Montilla, 10.120'95; doña Luisa Ruiz, viuda de Serrano, 15; don Antonio García Osto, 25; Excmo. señor Gobernador Militar, en nombre del personal, de empleados y obreros de la Fábrica Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica, 1.709'45; señor Comandante militar de Carcabuey, 56 empleados de los autobuses, 68.

Doña Isabel Vera Pecino, 10 pesetas; el Excmo. señor Gobernador Militar, de los obreros y empleados de la Electro Mecánica, 9.547'50; doña Carmen Aznáz, viuda de Tienda, 50; empleados de Casa Guerrero, 89'90; Casa Guerrero, segundo donativo, 50; personal civil de los Hospitales de San Pelagio y Colón, 72'85; vecinos de Valenzuela, recaudado por Falange, 410'40; recaudado por el Ayuntamiento de Valenzuela, 309'50; don Manuel Romo Noguera 250 y don Antonio Gálvez Ruiz, 1.000.

Suma hasta la fecha, 227.556'31 pesetas.

Córdoba 30 de Julio de 1937.

El drama había terminado, felizmente en este caso, como terminan siempre los buenos cuentos, con el triunfo de la inocencia sobre el dragón devorador de niños. Pero aún quedan muchos capítulos de este episodio pavoroso por liquidar. No son sólo los niños de Goerliz y rescatados a los que hay que salvar. Hay muchos niños más en las nieblas inglesas, en aquella inhóspita tierra mejicana y en el infierno ruso, que deben volver al lado de sus padres bajo la tutela del Estado español.

Confitemos en que la obra reparadora se realizará cumplidamente. La repatriación de los niños de Goerliz es un feliz anuncio de que otros agravios a la moral y a la humanidad serán reparados y satisfactoriamente resueltos.

Donativos en oro

Doña Nieves González de Canales, una onza de oro de Fernando VII, dos medias onzas de Carlos III, dos cuartos de onza de Carlos IV y una moneda de oro de 21 real de Fernando VI, con destino a la adquisición del acorazado «España».

Junta de Auxilio a la familia del combatiente

Confeccionada la nómina para el pago de los subsidios correspondientes a las semanas 27, 28, 29 y 30, y que corresponden a los días desde el 28 de Junio al 25 de Julio, se procederá al mismo durante los días 12, 13, 14, 15 y 17 de Agosto corriente, en la oficina de la Junta, establecida en la calle Alfonso XIII (edificio antiguo del Gobierno civil), con arreglo a las siguientes instrucciones:

El pago se hará al beneficiario a cuyo nombre está extendido el carnet, siendo obligatorio la presentación del mismo.

En caso de encontrarse enfermo o imposibilitado el beneficiario, autorizará a otra persona de su inmediata familia, autorización que habrá de garantizarse con su firma el guardia municipal del distrito a que pertenece.

Con sujeción al número de censo que consta en el carnet del beneficiario, se verificará el pago por el orden siguiente:

Día 12. Jueves. Por la mañana, del 1 al 250; por la tarde, del 251 al 500.

Día 13.—Viernes. Por la mañana, del 501 al 750; por la tarde, del 751 al 1.000.

Día 14.—Sábado. Por la mañana, del 1.001 al 1.250; por la tarde, del 1.251 al 1.500.

Día 16.—Lunes. Por la mañana, del 1.501 al 1.750; por la tarde, del 1.751 al 1.250.

Horas de nueve a una y de cuatro a ocho.

Los que por causas justificadas no se presentasen a cobrar en la hora y fecha indicada, podrán hacerlo el día martes, 17, bien entendido que de no hacerlo en este día quedarán dados de baja definitivamente, perdiendo todo derecho a subsidio.

Córdoba, 9 de Agosto de 1937.—El Presidente, José Molleja Molleja.

En tanto, allá... al otro lado de las trincheras, los inflados de vanidad, los que soñaban con la empresa, imposible para ellos, de resucitar la realeza asesinada; y se rodeaban de un lujo trasnochado y cursi—de quiero y no puedo—han de tascarse su fracaso en una casa oculta, a donde nadie llega, y menos aún los representantes de los Estados civilizados que, o los repelieron con asco, o abandonaron con temor un territorio donde no están garantizadas sus vidas, siempre sagradas, aún entre los bárbaros.

Señorío... pero no esclavitud, como al otro lado de las trincheras. Señorío de buen señor y buen vasallo, ya hecho realidad el anhelo expresado en el más hermoso verso del poema que copia Pero Abad:

«¡Oh, Dios, qué buen vasallo si hubiera buen señor!»

Y ya son, en esta nueva hora de España, bueno el señor y bueno el vasallo, así como deseaba el poeta anónimo.

La suscripción para adquirir un acorazado

Relación de los donativos en metálico recibidos en el Gobierno Civil de Córdoba con destino a la suscripción para adquirir un acorazado que sustituya al «España»:

Suma anterior: 195'445 48 pesetas.

Señorita Conchita Reyes, 3 pesetas; don Angel Mesa Molinero, de Alcolea, 25; don Luis Lejal Romaguera, 100; don José Cuencia Madueño, 5; don José María Gómez Jiménez 50; don Angel Corona Romero, 25; un vecino de Villaharta, 100; don Mariano Jiménez Roldán, 50; don Agilio Fernández 50; don Alfo Barberán González de la Mota, 25; don Alfo Barberán Torralba, 10; don Carmen Barberán Torralba, 10.

Don Francisco Berenguer, 50 pesetas; don Pedro Rafael Manco, 50; don Roque Zafra Carmona, 10; don Isidoro Garrido Martínez, 10; doña Elisa Barón, viuda de Montijano, 100; don Carlos Montijano, 25; don Fermín Gómez Gómez 2; don Rafael Ruiz Mata, 25; don Alfonso García Rojas, 25; doña Concepción Gavilán Gómez, 10; don Quintín Pérez Luque, 25; personal del Depósito de Cercadilla (Andalucía), 1.913'50; personal de la Sección de Movimiento y Reclamaciones, 732'25; don Julián Ruiz Martín, 50.

Don Francisco Granadino, 2 pesetas; don Aureliano Menéndez, 50; don Alfonso Segura Ortega, 5; un día de haber de los ciegos del socorro Pro Ciegos Desamparados, 215; personal de oficinas, 31'50; Caja Pro Ciegos, 100; don Rufino Díaz 25; don Pedro Caballero, 1'50; doña Elisa Orellana, 1'50; personal docente administrativo y subalterno de la Escuela Normal, 145; señora Viuda de don Antonio Sánchez, 5; suscripción de los vecinos de Lopera, 2.144 don Antonio Bena Venzalá, 10.

Don Tomás Díaz Combé, 15 pesetas; don Gregorio Rueda Ramírez, 1; un caballero, privación de cosas pequeñas, 8; unas niñas, que se sacrifican en unos pasteles, 1; unos niños, que se sacrifican

Enseñanza gratuita de alemán

El profesor de idiomas de la Academia Hispana se ofrece a dar gratuitamente, clase de alemán a los alumnos y alumnas hijos de familias pobres y víctimas de la guerra.

ACADEMIA HISPANA. Gran Capitán, número 15.

GARAGE SPORT

CONDE DE ROBLEDO, 3

CORDOBA

Cocheras independientes

con foso, agua y luz, disponibles desde el día.

REGINA HOTEL RESTAURANT MALAGA
Director Propietario
FRANCISCO BUENDIA SIMON
Temporada de verano. Precios especiales.

†

Sor Manuela Nespereira Pato

Hija de la Caridad de San Vicente de Paul. Condecorada con la Cruz de Beneficencia de primera clase.

Superiora que fué del Hospital Psiquiátrico provincial, falleció cristianamente an el Señor el 11 de Agosto de 1937, a los 74 años de edad y 53 de vocación religiosa, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

E. P. D.

Su director espiritual, la Excmo. Diputación provincial y su Presidente, el Diputado Visitador de dicho Establecimiento, el Decano de la Beneficencia provincial, Director-técnico, Director administrativo y Comunidad del referido Hospital, tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan sensible pérdida, y le suplican se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral que por el eterno descanso del alma de la finada, se ha de celebrar hoy en la parroquia de Santa Marina, a las seis y media de la tarde, anticipándoseles su gratitud por su concurrencia a dicho acto.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.

VARIAS NOTAS DE LA ZONA ROJA

«Política de Abastos»

Bajo el título «Política de Abastos», «La Vanguardia» del día 1 inserta las siguientes notas:

«El precio de los huevos.—La Consejería de Abastos de la Generalidad ha fijado en 4'20 pesetas la docena de huevos procedentes de una parida llegada recientemente a Barcelona. Este precio sobrentiende para la venta a los detallistas. ¿A qué precio tendrá que pagarlos el consumidor?»

«El racionamiento del Aceite.—El Comité Regulador de la Industria del Aceite, de acuerdo con las instrucciones de la Superioridad, recuerda a todos los responsables de los establecimientos de venta al detallé que, hasta nueva orden, no ha de expedirse aceite más que los jueves, viernes y sábados de cada semana, a fin de dar tiempo de aprovisionar los establecimientos».

«Es decir, que para aprovisionar los establecimientos se necesitan tres días de la semana: lunes, martes y miércoles. Hay que reconocer que la organización capitalista era menos complicada: los establecimientos se surtían sin necesidad de interrumpir la venta. Pero ya sabemos que la revolución, entre otras cosas, es inconfundible. Y, sobre todo, complicadísima».

La moneda y la volatería en Lérida

También tendrá Lérida moneda propia. Así lo leemos en «La Vanguardia» del día 1 de los corrientes. Y también lo leemos en la misma edición—se verán privados los leridanos de consumir carne de pluma. Copiamos:

«El lunes próximo será puesta en circulación la emisión de moneda fraccionaria que hace tiempo fué acordada por el pleno municipal de esta capital».

«Con el fin de terminar con los abusos que, gente acaparadora y despreciosa han venido realizando en los mercados libres de la volatería existentes en esta capital, la Comisión de Gobierno del Ayuntamiento, en sesión celebrada ayer, a propuesta de la Comisión municipal de Abastos, ha acordado prohibir la venta libre de toda clase de volatería en la ciudad de Lérida».

La propaganda en el Ejército rojo

De lo que es la propaganda proselitista en el Ejército rojo y de cómo se sienta esta actividad socialista a los anarquistas, da idea el siguiente texto que reproducimos del diario madrileño «C. N. T.» del 31 del pasado:

«Hay brigadas que son las mejores del mundo. Hay mandos que eclipsan a Napoleón y a Foch. Hay peñones que son el compeño y la síntesis de todo el movimiento del pueblo español».

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. Teléfonos 2606 y 2765 CORDOBA

Junta provincial de Subsidios Pro-Combatiente

De interés para los propietarios de fincas rústicas y urbanas del término municipal de Córdoba

Esta Junta provincial, haciendo uso del reparto autorizado en el bando del Excelentísimo señor general jefe de la Segunda división de fecha 19 de Febrero último sobre las contribuciones rústica y urbana en cuantía del 20 por 100 sobre las cuotas del Tesoro que se satisfacen por contribución al Estado, anuncia al público que el día 16 del corriente mes de Agosto se dará comienzo al cobro de dichas cuotas que comprenden los segundos, tercero y cuarto trimestres del actual ejercicio, en la oficina recaudadora, sita en la calle de José Zorrilla, número 9, a cuyo efecto se irán señalando sucesivamente y por orden alfabético de las calles en que se encuentran enclavadas las fincas objeto de liquidación, con el fin de evitar molestias a los contribuyentes al pasar por la oficina recaudadora para recoger los recibos de las fincas de su propiedad, advirtiéndose por el presente que aquellos propietarios que dejen incumplida esta obligación, que a la vez de ser tal tiene un fin humanitario ya que estos fondos se destinan en su totalidad a aliviar la penosa situación económica de las familias de los que combaten por Dios y por España, les pararán los perjuicios a que haya lugar.

Saludo a Franco. Viva España. La Junta provincial.

«Solidaridad Obrera» (1 de Agosto) sale a la defensa de un lechero barcelonés, multado por haber bautizado la leche, en los siguientes términos:

«¿Qué delito ha cometido? En época normal y de superabundancia de elementos nutritivos, quizá cometiera el delito de adulteración del género. En los momentos actuales no existe delito alguno, porque lo que ha hecho este comerciante no es, en fin de cuentas, adulterar, sino ampliar, y de sobra sabemos el bien que hoy representa el hecho de que un artículo alimenticio se amplíe hasta el punto de alcanzar la máxima difusión entre los necesitados. Si los que tal multa han impuesto, conocieran la psicología del «colista», se hubieran abstenido de la sanción, sabedores de que la mujer que forma parte de una «cola», a las tres horas de «coleo» prefiere que le den leche aguada a que le comuniquen que no hay leche de ninguna clase».

«Pobres ciudadanos de la España roja, condenados a comer en el mejor de los casos alimentos «ampliados»!»

En la Orden general del Ejército del Sur, se dispone la concentración en las Cajas de Reclutas de los mozos pertenecientes al reemplazo de 1939, nacidos en el primer semestre del año correspondiente, así como los de análogo período de nacimiento procedentes de reemplazos anteriores y agregados a éste, residentes en el territorio del Ejército del Sur.

La concentración se llevará a cabo en los días 16, 17 y 18 del mes actual.

Gloria García Mesa
PROFESORA EN PARTOS
Practicante y callista
Ramírez de las Casas Deza, núm. 1

BANDOS Y ORDENES
del Excmo. Sr. General Jefe de la 2.ª División y del Ejército del Sur
Recopilados en un folleto se venden al precio de
:: cinco pesetas ::
A beneficio de la Obra Nacional de Construcción de Casas para Inválidos, Obreros y Empleados

«AUXILIO SOCIAL»

Los legionarios del Tercio muestran su disposición de ayuda al esfuerzo social de la Falange

La realidad y el sentido de «Auxilio Social», que han llevado exactamente a la práctica las consignas sociales del nacional-sindicalismo, ha despertado entre los extranjeros, que hoy viven la guerra en las filas de nuestra Legión, una admiración profunda.

Los legionarios—soldados de una civilización inasequible al fracaso—han llegado a España al-gres y seguros de triunfo, con el arma dispuesta y la sangre gozosa ofreciéndola abnegadamente a un ideal.

Han recorrido las ciudades y pueblos de España en medio de la guerra, y en casi todas partes—con magnífica preparación para la paz laboriosa—contemplan la hermandad de la Falange y estilo nacional sindicalista plasmados en «Auxilio Social».

Por eso, los legionarios del glorioso Tercio, traducen sus deseos de ayuda en donativos entusiastas. Valladolid ha registrado el primero de ellos: los legionarios hospitalizados en el «Pinar de Antequera», que curan de las heridas de la lucha, entregaron doscientas sesenta y nueve pesetas reunidas entre ellos, y han expresado jubilosos que éste no sería el último desprendimiento para una obra que cuenta con su admiración sincera.

El eco admirativo que «Auxilio Social» ha despertado en las esferas internacionales, se verá avalado cuando estos hombres lleven a sus naciones el aliento y la vida de la obra.

Nosotros, con el estilo nacional-sindicalista, saludamos brazo en alto—alegremente revolucionario—a los legionarios unidos en nuestro ideal y recabamos la ayuda de todos los españoles ante el ejemplo de los guerreros por la civilización y la justicia.

¡Arriba España!

ESPAÑOL Comprando productos de tu nación haces Patria.
REFINADOS COMPRESIDOS
«PATRIA»
La mejor agua de mesa.
Digestiva, diurética, antirreumática

LIBROS PARA LOS SOLDADOS

No hay un objeto inanimado que nos despierte mayor cariño que un libro; muchas veces hemos tomado de una estantería un volumen y lo hemos acariciado entre las manos y lo hemos vuelto a dejar allí donde estaba luego del ademán de halago inconsciente; y era todo como si nos quisiéramos excusar de un largo olvido, igual que lo hubiéramos hecho con un viejo amigo. El amor por la joya es interesado, como por una rica heredera, el que despieta la obra de arte...

«Pero el libro es arte y más puro e íntimo que lo plástico; la pintura nos muestra los rostros y las actitudes así como el maestro las imaginó, y ya no pueden ser de otra manera; pero con el relato hemos de poner nuestra pincelada para completar el gesto y la figura y ya nos parece que hay allí algo que es muy nuestro, y, por ello, amamos la persona y el paisaje como si hubieran surgido de nosotros; acaso, le hemos dado rostros y lejanía de seres y campos que amamos, y, por ello, si después los encontramos plasmados en el dibujo o la pantalla, nos defraudan la mayor parte de las veces».

«Es tópicos a muy viejo—como que nos llega más allá de todos los siglos conocidos—la suave amistad y grata compañía que es para nosotros un buen libro. Pero cuando los tópicos perduran, en que se sentaron para descansar el largo camino sobre el mojon granítico de lo muy cierto, no hay amigo más agradable que un libro de sana doctrina y de ameno estilo; no es

adulador por amor excesivo, como tantos otros amigos, sino que nos habla con verdades, aunque nos hiera en nuestra vanidad o pretenda alejarnos del lugar a donde dirigimos nuestros pasos; si nos enfada y los apartamos de nosotros, volverá a hablarnos con el mismo amor de antes, con la misma palabra, cuando tornamos en su busca».

En los largos ocios de la guerra, más que en ninguna otra ocasión, es necesaria esta compañía de buena amistad; no hay facilidad material para ir un día y otro a adornar las horas del que combate con el regalo del diálogo y de la presencia, pero si de enviarle un volumen de cuyo encanto ya hemos gustado. Cada libro será así amigo nuestro que irá en busca de un nuevo amigo y establecerá una línea de camaradería entre nosotros y el que arriega su vida por tantas cosas Altas y Nobles».

«Que no nos duela echar a vuelo glorioso, como de gozosas campanas, lo que fué el adorno más bello de nuestra casa: nuestra biblioteca pequeña o grande. Serán golondrinas que, como leyenda piadosa, vayan a arrancar en los hospitales y en las trincheras las espaldas del dolor carnal y el dolor de la ausencia; y pensad cuando adquiristeis esos volúmenes, si podáis imaginaros que alcanzarían, en un tiempo, empleo tan alto».

GACETILLAS

Monte de Piedad

El lunes próximo se celebrará en dicho Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal primera durante el mes de Septiembre último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponde venderse. El acto empezará a las diez de la mañana.

Atropellado por un automóvil

En la calle Conde de Cárdenas fué atropellado por un automóvil, matrícula de Córdoba, número 3523 que conducía Francisco Flores Chica, el vecino de esta capital Emilio Rivera Rodríguez, el cual resultó con contusiones leves en diversas partes del cuerpo.

CASA GUERRERO

Instalador-Electricista

ALFONSO XIII, 38. CORDOBA

Una caída

En el cortijo Peralta, del término de esta capital, tuvo la desgracia de caer de la caballería que montaba Vicente Alcázar Marzo, de quince años de edad, produciéndose lesiones leves en la boca, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Lesionada

En ocasión de transitar por el Campo Santo de los Mártires la vecina de esta capital Carmen Barroso Lara tuvo la desgracia de caer al suelo, resultando con heridas contusas en el parietal derecho, de pronóstico leve.

Se le asistió en la Casa de Socorro.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matris
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde.
Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2828
CORDOBA

Hallazgo de un estuche

En la carretera de Cuesta del Espino a Málaga y en el término de Fernán Núñez, ha sido encontrado por la benemérita un estuche de madera que al parecer contiene un instrumento musical. Dicho estuche se encuentra a la disposición de su dueño en el cuartel de la Guardia civil de aquel pueblo.

La lotería de los ciegos

Número premiado en el sorteo de ayer, 844. Aproximaciones: 843 y 845.

PRIMERA ENSEÑANZA

Durante los meses de verano continúan funcionando en la Academia Hispana estas clases de niños y niñas independientemente. Sección única de 8 a 1. ACADEMIA HISPANA Gran Capitán, núm. 15. Córdoba

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

SOLAR con 155 metros cuadrados, se vende en la barriada del Stadium Informarán, Eduardo Dato, 11, pral.

SE TRASPASA gran confitería, sitio céntrico, con facilidades para el pago Darán razón, calle Alta Santa Ana, número 11.

SE ARRIENDA piso amplio, precio módico, en Badajoz, 12, con salida también al centro de la Ribera. Razón, en la misma.

EN CASA honorable se admite caballerero formal. San Alvaro, 17, 2.º

VENDO muy barato, Estanterías, mostradores, máquina de escribir, y ventas motor eléctrico. Solar en Molinillo. Arriendo almacenes bajos de mi establecimiento, propios para garages, bodegas o depósitos. Tejidos Hierro Aragón. Teléfono 13 50.

DESDE el día se arrienda un amplio local para oficinas, tienda o almacén, en la casa número 1 de la calle Ambrosio de Morales. Para verlo y tratar en dicha casa, por la puerta principal, piso bajo.

EN CASA particular se desea caballerero formar para vivir en familia, se prefiere estable. Gondomar, 12, 2.º Teléfono 13-84.

SE ARRIENDA casa con 16 habitaciones, con amplio local propio para carnicería, tocinería o pescadería, a la entrada del Mercado. Razón, Pedro López, 24.

SE ALQUILAN dos habitaciones exteriores, amuebladas, con derecho a cocina, en casa de poca familia, o bien muebles y enseres para poner piso. Razón, Eduardo Dato, 11, alto.

SE OFRECE ama de cría, media leche, para centro de la capital. Dirigirse a Frías, núm. 28.

SE DESEA huéspedes en familia, precio económico. Reyes Católicos, número 19, 2.º A.

ALFALFA se vende en el cortijo de Miraflores, pago del Marrubial; también se vende un lote de cuatro vacas holandesas y dos becerros. Precio y condiciones en la misma finca.

IMPRESORES: Compañía Boston, perforadora. Razón: Málaga, 12.—Imprenta. Córdoba.

SE ARRIENDA en la calle de Sevilla, la casa que durante muchos años ha sido almacén de comestibles. Informes, Sevilla, 4.

SE ARRIENDA piso bajo con cuatro habitaciones y tres ventanas a la calle, cocina, retrete, instalaciones de electricidad, gas y agua, independiente por completo. Razón, calle San Fernando, 91.

PASTOS Y ESPIGADEROS
Arriendo magníficos espigaderos y excelentes y abundantes pastos para diversa clase de ganado. Acojo corderos a las arrobos. Para tratar con M. Varo, Saravias número 5. Córdoba. Teléfonos 1505 y 2359.

VINAGRES Fuente Reina exquisitos
Morería, 11. Telf. 21-21

SE VENDE una nevera seminueva, tamaño grande, con cuatro puertas, propia para industria. Razón, Confiaría «La Perla».

VENTA CASA diez habitaciones, dos cocinas, azotea, cuarto baño. Montemayor, 10.

ARRENDAMIENTO. Desde el día de un amplio local para establecimiento con tres puertas a la calle Málaga, número 11, tiene vivienda interior si se desea. Razón, don Luis López. «Granja Royal».

COMPRARIA, barato, coche chico para campo, buen uso. Dirijanse solo por carta, Constitución, 55.

BAR MADRID
Se vende riquísimos jarabes de zarza, limón, fresa y naranja, al precio de 2'75 pesetas el litro. Por arrobas, precios especiales de 10 pesetas.

SE VENDE depósitos para acante, seminuevos, cabida de ciento, doscientos y trescientos arrobas; se compra nevera en perfecto estado. Razón, San Agustín, 22.

SE ARRIENDA piso bajo y principal, y cochera en 30 pesetas mensuales, en Arfe, sin número; también se alquilan varios pisos en Hernán Ruiz, número 15. Informarán: Heredia, 12. (San Nicolás).

ARRENDAMIENTO de piso en casa de nueva construcción, sitio céntrico, instalación de agua y luz. Razón, Braulio Laportilla, número 4. De 1 a 2.

OFICIAL RELOJERO o que conozca el oficio, hace falta con buenos informes. Conde de Cárdenas, 17 principal, Córdoba.

ARRENDAMIENTO. Piso con alto y bajo y amplio jardín, Cardenal González, 11 y 13. Razón, Farmacia Marín.

SE ARRIENDA dos pisos en la Plaza de Colón, 1 duplicado. Razón, en la misma.

ALQUILO dos tiendas 75 pesetas, San Pablo, 55 Razón, Teléfono 26 29.

EL COMERCIO
Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y fijas campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

TALLERES GARCIA RUEDA MARMOL Y PIEDRAS
Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva). Parada oficial del autobús número 4.

SE VENDE establecimiento de bebidas, bien situado y en muy buenas condiciones, por no poderlo atender su dueño; se dan facilidades de pago con garantía. Razón, San Zoilo, 4.

SE ARRIENDA una casa próxima a la Catedral. Informan, Sánchez Peña, número 1 (droguería).

SE ARRIENDA pisos con todo confort en casa de nueva construcción, calle Arfe, 1 (Jardines de la Agricultura).

SE ARRIENDA una casa, calle Velázquez Bosco, 21. Precio módico. Darán razón en calle Barroso, núm 5, 2.º.

El día 16 del actual giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del tercer trimestre del corriente año, cargándoles los gastos de negociación de giros como ya hemos dicho repetidamente.

Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarlo, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

El precio de la suscripción es de 7-50 pesetas al trimestre.

Dr. M. Quero Morente
PULMON Y CORAZON
Consulta: De 2 a 6
JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

GRAN FUNERARIA CATOLICA
D. JOSE ANTONIO MORENO MESA
SERVICIO PERMANENTE
Plaza de 7 CORDOBA Teléfono 2149

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Viajeros, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidades Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Plaza de José A. Primo de Rivera, 2 - Tfno. 1422
Edificio propiedad de la Compañía

En las calles de Barcelona continúa la lucha entre los anarcosindicalistas y las fuerzas de Orden Público de la Generalidad

En Albacete los extremistas, reforzados con milicianos de las Brigadas Internacionales, asaltaron los centros oficiales e incendiaron varios edificios

Trescientos turistas ingleses rinden homenaje al soldado desconocido italiano

Roma 11. Trescientos turistas ingleses llegados a Roma, han depositado una corona en la tumba del soldado desconocido con esta inscripción: «Trescientos turistas ingleses al soldado desconocido italiano en señal de admiración y respeto.»

La persecución contra los anarquistas catalanes

Perpignan 11. En Barcelona la persecución a elementos anarquistas se reproduce de manera extraordinaria. La policía soviética no cesa de efectuar detenciones de los más caracterizados elementos ácratas.

Continúa la lucha en la retaguardia roja

Burgos, 11.—El nuevo movimiento revolucionario de Barcelona se desarrolla con la mayor violencia, habiéndose registrado choques muy violentos entre los anarquistas y troskistas, que siguen a Largo Caballero y a las fuerzas de orden público afectas a la Generalidad.

En Albacete los anarquistas, unidos a grupos de las Brigadas Internacionales, asaltaron los centros oficiales y prendieron fuego a varios edificios.

En Valencia los extremistas intentaron un golpe de mano para apoderarse de Azafra.

En Barcelona las fuerzas del general Pozas, provistas de toda clase de elementos, ataca a los rebeldes, ocasionándoles gran número de muertos.

La lucha se extiende ya a las calles céntricas de la ciudad.

Con motivo de la suspensión de «Solidad Obrera» nutridos grupos se situaron frente al edificio con intención de asaltarlo y volver a publicar el periódico pero la fuerza pública los dispersó violentamente.

La frontera francesa está cerrada.

La respuesta del Gobierno Nacional a la nota de Londres

Londres 11 Se ha recibido la respuesta del Gobierno del General Franco a la protesta del Foreign Office por el bombardeo del vapor ci terna inglés «British Corporal», en el Mediterráneo.

En dicha respuesta se dice que el día que se produjo la agresión mencionada, la aviación nacional española no realizó ningún vuelo sobre el Mediterráneo y por lo tanto no podía haber actuado a 65 kilómetros al NO de Argel.

Finaliza la nota nacional señalando que en Cartagena se nota la existencia de una organización dedicada exclusivamente a producir incidentes internacionales.

El monumento a los defensores del Santuario de la Virgen de la Cabeza

Sevilla 11. En cumplimiento de lo acordado en sesión municipal, el Ayuntamiento ha encabezado con cinco mil pesetas la suscripción para erigir un monumento a los heroicos defensores del Santuario de la Virgen de la Cabeza.

FRANCO, SALVADOR DE ESPAÑA ¡VIVA EL CAUDILLO!

En Aragón, pueblos en masa se pasan a nuestras filas

Zaragoza 11. El diario «Adelante», órgano de la U. G. T., comentando la labor del Consejo de Aragón, afirma que hay una verdad que hay que decir por muy dolorosa que sea, y es que muchos pueblos se han pasado en masa al enemigo, no por ser fascistas, sino por no poder soportar el régimen del Consejo de Aragón.

El periódico «Nuevo Aragón» califica en su editorial de hoy de asqueroso y repugnante el anterior artículo de «Adelante», añadiendo poseer pruebas suficientes para confundir a cualquiera de esos partidos políticos que emplean la calumnia como método de lucha, ya que cuantos dependen del Consejo de Aragón constituyen el sector más puro de la retaguardia.

La verdad acerca del bombardeo de los barcos extranjeros

Gibraltar 11. Ya se conoce con todos sus detalles lo ocurrido en aguas de Argelia entre unos barcos ingleses e italianos y unos aviones misteriosos que les agredieron arrojando sobre sus cubiertas varias bombas, disparando sus ametralladoras sobre las tripulaciones y causando desperfectos y bajas, entre ellas el capitán del barco italiano, que falleció en el hospital de Argel.

Este lamentable incidente, cuya finalidad no puede ser otra que el agravar la cuestión internacional, fué achacado maliciosamente por la Prensa adicta al comunismo a los gloriosos aviones nacionales, pero la verdad se ha abierto paso y se sabe todo lo que se precisaba saber.

Los aviones agresores fueron cinco al servicio de los rojos y probablemente de marca francesa y habían salido de un puerto de la costa argelina escoltando dos vapores que llevaban milicianos internacionales y material de guerra a Almería.

En la costa encontraron a los barcos italiano e inglés y los agredieron en la forma ya conocida, cumpliendo, sin duda, órdenes recibidas a este respecto.

Esta es la verdad incontrovertible que se ha por tierra todas las versiones de la Prensa y de las Agencias asalariadas de Madrid.

Mija, jefe de las fuerzas rojas de Cuenca-Teruel

Teruel 11. Parece que en vista de los continuos desastres sufridos por las hordas rojas ante el Ejército de la 5.ª División, el mando soviético ha decidido poner a Mija al frente de las partidas comunistas que operan en el sector Cuenca-Teruel.

Mija, a las órdenes inmediatas del mando soviético, procurará poner un poco de orden en las derrotadas huestes comunistas, que en poco más de quince días han entregado más de mil kilómetros cuadrados al victorioso Ejército de España.

La sublevación de Cartagena

San Juan de Luz 11. La sublevación anarquista de Cartagena comenzó el domingo por la tarde, apoderándose los faístas de unas defensas artilladas construidas en el puerto. Desde estas defensas se hacen fuertes disparando sus ametralladoras cuando las fuerzas gubernamentales pretendieron reducirlos.

También se han apoderado de los almacenes de comestibles que controlaba el Socorro Rojo Internacional (comunista).

Los ánimos están muy excitados.

La República de El Salvador se retira de la Sociedad de Naciones

Ginebra 11. El secretario general de la Sociedad de las Naciones ha recibido un comunicado del Gobierno de El Salvador en el que se le informa de la retirada de dicho país de dicho organismo. El comunicado enviado por El Salvador dice que tal retirada obedece a razones de índole económica.

El Salvador paga anualmente la cantidad de 32.500 francos suizos.

La disminución de hombres en el Ejército inglés

Londres, 11.—La Prensa se muestra alarmada por el gran descenso en el número de hombres que se enrolan en el Ejército británico.

Los periódicos piden que se conceda un aumento de un 25 por 100 en el haber de los soldados.

En el año actual se ha notado un descenso de 23 mil enrolados.

La conducta de las niñas evacuadas de Bilbao que se encuentran en Inglaterra

Londres, 11.—Los niños españoles que fueron evacuados de Bilbao, han promovido un gran escándalo en el campamento donde se encuentran alojadas. Durante la noche las muchachas se lanzaron sobre un grupo de niñas inglesas, maltratándolas de obra.

La dictadura rusa

Riga 11. Por órdenes de Stalin, han sido detenidos el almirante Orkloff, dos contralmirantes y seis capitanes de navío.

Igualmente han sido detenidos seis mil empleados ferroviarios acusados de espionaje y sabotaje en los ferrocarriles.

Stalin ha ordenado al jefe de la G.P.U. que efectúe un meticoloso control en las actividades de los Kominster y de la III Internacional.

Un discurso de Mussolini

Roma, 11.—El Duce ha pronunciado un importante discurso en Sicilia en donde se encuentra para presenciar las maniobras del Ejército y la Armada.

Entre otras cosas dijo que Italia es un pueblo fuerte y que, por lo tanto, no necesita para su desenvolvimiento político la tutela de ningún organismo internacional.

Añadió que para el Estado fascista la autoridad es orden y justicia.

Sicilia será el centro del imperio italiano. Merecerá justicia y la tendrá.

Mussolini fué aplaudido con frenético entusiasmo.

Mañana comenzarán las maniobras de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire. En primer lugar se desarrollará un supuesto táctico de desembarco en Sicilia.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Don Pedro López, 1; señor Carranza, 1; don M. de Miguel Sanz, 1; señores Barrena y Luque, 1; Casa Medina Azahara 1; don Hipólito Ibáñez, 1; almace- neras Porras y Rubio, 2; don J. González, 1; don José Rey Molina, 1; don B. Moreno, 2; La Cruz del Camo, 1; don Tomás Pérez, 3; don Pedro Gómez, 1; don R. Rodríguez, 1; a la orden, 1. Total 17. Córdoba 11 de Agosto de 1937.

¡Patriotas almerienses!

Seguro de que los sentimientos de abnegación, patriotismo y generosidad, virtudes de tradicional arraigo en los buenos hijos de nuestra desgraciada y querida patria chica, se han de manifestar con esplendidez, esta Jefatura acude a vosotros en demanda de vuestro apoyo moral y material para que, por ella encauzado y organizado, llegue con la máxima eficacia a remediar en su día las penalidades de los infortunados paisanos nuestros que aún siguen bajo la odiosa tiranía roja.

Contribuid, pues, con vuestra adhesión entusiasta, con vuestro donativo, con vuestra ayuda en fin, sea la que sea, a la labor de esta Jefatura en pro de nuestros desgraciados hermanos.

¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Viva Almería!

Dirección: Delegación Jefatura Provincial de Almería, Poryvenir, 11, Teléfono, 31.242 Sevilla.

Fallecimiento del heroico aviador marqués de Romero de Toro

En nuestra capital dejó existir, a causa de enfermedad, el aviador don Antonio Romero de Noriega, marqués de Romero de Toro, quien había prestado brillantísimos servicios a la patria.

El heroico aviador, que sólo contaba 18 años, fué herido en una pierna cuando practicaba un servicio de reconocimiento y no obstante ello sobreponiéndose al dolor, logró llegar con su aparato a la base a que pertenecía.

Ingresó en el Hospital Militar de Córdoba y cuando se hallaba convaleciente y en el momento en que se hallaba en la mesa de operaciones, los aviadores rojos bombardearon el establecimiento, resultando gravísimamente herido en la cabeza. Fué necesario practicarle la trepanación del cráneo. Se hallaba ya muy mejorado y fuera de peligro, pero adquirió una enfermedad que ha sido la que le ha llevado al sepulcro.

El cadáver del marqués de Romero de Toro fué trasladado a Cabra, donde recibió sepultura, constituyendo el acto una gran manifestación de duelo.

Descanse en paz el alma del bravo aviador y reciba su distinguida familia nuestro sentido pésame.

AYUNTAMIENTO

Manifestaciones del alcalde

El alcalde recibió ayer a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

Hace una semana que comenzaron las obras de la nueva pavimentación del camino que enlaza el Paseo de la Victoria con el cementerio de la salud. La urgencia de su ejecución estriba en la proximidad del temporal de lluvias otoñales que las complicaría grandemente. Estas obras acordadas por el Ayuntamiento y ofrecidas a la Comisión Gestora de la Décima han consumido todas las demandas de trabajo de que disponía la Oficina de Colocación Obrera y aún ha sido preciso llamar por edictos a trabajadores en paro forzoso. También en ella han hallado jornal algunos refugiados de los pueblos en poder de los rojos y se halla los pasados a nuestras filas que se hallan concentrados en Córdoba. En la admisión de personal bracero se ha tenido en cuenta la conveniencia de no restar obreros a las faenas agrícolas de la recolección.

De la utilidad, necesidad y conveniencia de esta obra pública municipal, no tengo que hacer comentario. El público los hará cuando este concluida.

El pésame de Córdoba por la muerte del Cardenal Ilundai

El alcalde de la ciudad ha dirigido al Vicario Capitular, en Sevilla, el siguiente telegrama:

«La ciudad de Córdoba solidarizase profundo dolor España católica, por pérdida sensible ilustre Cardenal, gloria de la Iglesia. Salúdale respetuosamente, Antonio Coello, alcalde.»

Sor Manuela Nespereira

A los 74 años de edad y 53 de religiosa, ha fallecido en esta capital la superiora del Hospital Psiquiátrico de Córdoba, Sor Manuela Nespereira Fato.

Pertenecía la finada a la Orden de San Vicente de Paul y desde hacia 30 años prestaba sus servicios con abnegación ejemplar en el establecimiento de referencia.

Sor Manuela había vivido siempre practicando la caridad cristiana y como premio a sus virtudes, se le concedió hace poco tiempo la Cruz de primera clase de Beneficencia.

Era una mujer humilde, nacida para hacer el bien sin esperar más beneficio que el de ser grata a los ojos de Dios. Poseía algún capital en su tierra gallega y cuando recibía algún dinero lo empleaba en socorrer a los pobres. Ningún menesteroso llamó a la puerta del Hospital que no recibiera una limosna de Sor Manuela. A los enfermos los cuidaba con solicitud de madre y con paciencia cristiana.

Elevamos a Dios una oración por el alma de Sor Manuela Nespereira y enviamos nuestro sentido pésame a la Orden de San Vicente de Paul y a la Diputación Provincial de la que depende el Hospital Psiquiátrico.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Buenas noches señores: estamos forjando una nueva España, cuya base fundamental es la Falange Española Tradicionalista y de las Jons; mejor dicho, no la Falange, sino los 26 puntos del credo político que han sido aceptados por el Generalísimo como base para la reorganización de España.

En Falange hacia falta una selección y a eso tendía el último decreto del Generalísimo, pero ni esos puntos ni nada serán prácticos si la Falange y sus componentes no se compenetran, hasta comprender que no puede haber pueblo donde la justicia esté sometida al capricho o la pasión de los componentes de un partido.

Para que España sea una, grande y libre, hace falta:

Que sea una igual y absoluta para todos los ciudadanos, aplicándose la ley por igual a todos. Todos los ciudadanos serán iguales ante la ley. Para que sea grande es preciso que la justicia esté por encima de todo interés y para que sea libre, precisa que sus magis- trados se desenvuelvan ampliamente en forma autónoma y con libertad, seguros de que nada tendrán que deber al favor.

Yo comprendo que nada nace perfecto. La Falange puede decirse que nació al amparo del Movimiento salvador, al ver la gran masa, cómo el Ejército simpatizaba con el credo de aquel partido. Entraron en ella un aluvión de hombres con lastre político y manchados de pecados que los dirigentes se han encargado de eliminar, poniendo en ello su mayor empeño por amor a la Patria y su deseo de acertar.

Esos dirigentes pueden equivocarse en su mejor deseo. Pero es que ocurren casos por esos pueblos que ponen de manifiesto estos abusos y apasionamientos que en nada benefician el buen concepto que debe merecer la Falange.

A tal efecto refirió el General el caso ocurrido a una señora, parienta suya por afinidad, que teniendo una buena posición en Madrid, hoy está en la miseria en Salamanca, por la injusticia y el apa-

Colegio oficial de Agentes Comerciales de la provincia de Córdoba

Ultimo llamamiento a los Agentes Comerciales y Corredores de aceites y cereales, clandestinos.

No habiendo acudido al llamamiento amistoso que repetidamente ha hecho este Organismo, todos aquellos que clandestinamente ejercen la Agencia Comercial (Representantes y Corredores de aceites y cereales), con el perjuicio consiguiente para la Hacienda pública y para la Colegiación obligatoria, les invitamos por última vez a que se coloquen en situación legal, antes de proceder a poner en manos de la Autoridad la relación de aquellas personas que no se han dignado acudir a este Colegio, a pesar de los benévoloos requerimientos que se les ha hecho.

Siendo deber de todo patriota el ayudar al Estado y máxime en estos momentos en que aspiramos a la formación de una España grande y digna, se impone por parte de todos, y en primer lugar, colocarse dentro de la Ley, aboliendo la pernicioso costumbre de actuar fuera de la misma, y dando ejemplo de acendrado amor a la Patria, cumpliendo con todos los deberes ciudadanos.

Por ello, y porque este Organismo oficial tiene la obligación de prestar al Estado la ayuda que se merece, dentro de sus preceptos reglamentarios, es por lo que advierte por última vez, está de cido a obrar con el máximo rigor en contra de los desaprensivos o maliciosos que ejercen clandestinamente nuestra profesión, si antes del día 20 del corriente mes, no han acudido a nuestra Secretaría a cumplir los requisitos oportunos.

Córdoba, 11 de Agosto de 1937.—La Junta de Gobierno.

PARA LOS COMBATIENTES

BAJO EL PATRONATO DE LA EXCMA. SEÑORA DEL GENERALISIMO SE HA CREADO LA OBRA DE «LECTURAS PARA EL SOLDADO». TODO BUEN ESPAÑOL DEBE CONTRIBUIR A TAN HUMANITARIA OBRA APORTANDO EL MAYOR NUMERO POSIBLE DE LIBROS Y REVISTAS. LOS DONATIVOS SE ENTREGARAN EN LAS JEFATURAS PROVINCIALES DE PRENSA Y PROPAGANDA DE LOS GOBIERNOS CIVILES.

sionamiento de la Falange de dicha ciudad.

A dicha señora le sorprendió el Movimiento a bordo del vapor Magallanes. La tripulación se sublevó y robó los equipajes a los pasajeros. Con unas alhajas que logró salvar esa señora pudo regresar a España instalándose en Salamanca y como carecía de recursos hasta que fuese ocupado Madrid por nuestras fuerzas, se hizo dama enfermera en un Hospital que tuvo que abandonar. Volvió a Salamanca angustiada y perseguida, solicitando ir a otro hospital, gestiones que yo realicé y que al parecer dieron resultado.

No llegó a incorporarse al nuevo Hospital porque se anunció un concurso para cubrir unas plazas de taquígrafas, y como ella dominaba esto, se presentó al concurso y obtuvo una de las primeras plazas. No pudo tomar posesión porque la Falange de Salamanca se negó a ello por no pertenecer a la organización.

Hubo de conformarse con solicitar una plaza de mecanógrafa en un comercio, pero a los tres días fué expulsada por no pertenecer a la Falange.

¿Es que quien no sea de la Falange no puede vivir en España? Parece como si unos señores quisieran hacer odiosa a la Falange.

La verdad es que no valía la pena haber luchado para incurrir en los mismos vicios en que incurrió la C. N. T. y la F. A. I.

No es ese el papel de la Falange. Ante todo hay que demostrar el amor a la justicia.

Relató otras persecuciones de que había sido víctima dicha señora en Salamanca y expresó su confianza en que esos abusos serán inmediatamente corregidos.

Leyó luego varias cartas en las que se demuestra que la Comisión cooperadora de la Cruz Roja Española en Buenos Aires había remitido al Comité Internacional de dicha institución en Ginebra 400.000 pesetas para que fueran repartidas equitativamente entre las Delegaciones de Burgos, Sevilla, Madrid y Valencia. A Sevilla no ha llegado ese dinero ni los productos sanitarios que decían haber adquirido con parte de él, y es seguro que haya ocurrido lo mismo en las otras capitales. Con este motivo, el general dedicó justas censuras al Comité Internacional de la Cruz Roja, pues parece evidente que alguien de dicho organismo se ha quedado con la cantidad de referencia.

El «ABC» de Madrid dice que las democracias extranjeras no saben reaccionar ante el peligro de sus camaradas de España. Ahora resulta que corren peligro? Pues yo creía que vivían en el mejor de los mundos. Por lo menos así parece deducirse de las declaraciones hechas por Mija.

Anunció que había impuesto a una señora de Moguer una multa de 5.000 pesetas porque además de no haber contribuido a ninguna suscripción, a pesar de tener fortuna, ha dado treinta céntimos por el plato único.

En cuanto a operaciones no ha habido nada de particular. Terminó leyendo las listas de donativos.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

OBRA DE ASISTENCIA AL FRENTE. Establecido el servicio semanal para el envío de encargos a los frentes de Córdoba, se admiten paquetes, etc., para aquellos combatientes sin distinción de cuerpo o milicias a su pertenecían.

Este servicio pueden utilizarlo cuantas personas lo deseen, entregando los encargos en la Delegación para esta provincia de la «Obra de Asistencia al Frente», calle Carbonell y Morand, número 3.

Las salidas serán los jueves de cada semana.

¡ESPAÑOL! Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS, y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE. ¡ESPAÑOL! Adquiere siempre LA AMETRALLADORA, el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales, colaboran en LA AMETRALLADORA. PAGINAS A CUATRO COLORES. HISTORIETAS.—TEATRO HUMORÍSTICO. REPORTAJES DE GUERA.—CHISTES Y CUENTOS. POESIAS FESTIVAS. COLABORACIÓN DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS. PARODIAS DE PERIÓDICOS ROJOS.—FOLLETÍN, ETC. ETC. 16 PÁGINAS: 25 CENTIMOS

En la España roja son desplazados de las funciones gubernamentales los sindicatos obreros para encumbrarse en el Poder los representantes de los viejos partidos políticos. En la España de Franco los partidos políticos son disueltos y los trabajadores incorporados con rango al Estado Nacional Sindicalista.